

揭开美国“全球第一抗疫失败国”真面目

《光明日报》8月13日署名文章——
美国对全球抗疫合作造成三大冲击

美国作为全球“头号强国”，却成为抗疫中最大的失败者。尽管美国拥有世界上最多的先进医疗设备、众多的医护人员和发达的医学研究机构，但当疫情袭来时却手足无措。无论是从病毒感染人数(3500多万)，还是从染病死亡人数(60多万人)上看，美国都创下了世界纪录，成为名副其实的“冠军”。

不仅如此，美国还放任病毒扩散，致使他国疫情恶化；奉行“疫苗民族主义”，企图利用疫苗分发来控制盟国；企图把世界卫生组织作为维护自身利益的工具，强迫世卫组织按其政治意愿去搞有罪推定的病毒溯源。

世人越发清醒地认识到，美国非但没有管控住本国的疫情，还不采取任何出境管制措施，放任病毒输出，加剧了疫情的全球扩散，成为“全球第一疫情扩散国”。从2020年4月到2021年3月，美国公民累积出国2319.5万次，足迹遍布全球。而且，美国疫情峰值期与美国公民出国高峰期叠加。这不能不让人感到美国对疫情在全球范围内扩散负有不可推卸的责任。

世人越发清醒地意识到，美国奉行“疫苗民族主义”，制造“免疫鸿沟”，对全球卫生治理体系“合则用、不合则弃”，严重扰乱了国际抗疫合作大局。在推广疫苗接种的初期，美国囤积了大量疫苗，造成了严重浪费。尽管许多发展中国家面临着疫苗短缺、疫情扩散的严峻局面，但美国对此置若罔闻，美国的疫苗出口一直不到其产量的1%。

世人越发清醒地看到，美国一些人不想办法去控制疫情，反而将病毒溯源、疫苗有效性等科学问题政治化，将全人类本该合作应对的公共卫生灾难变成了一场大国角力。

中央广电总台8月12日国际锐评——
美国是当之无愧的“全球第一抗疫失败国”

当前，美国已进入第四波新冠疫情上升期。截至当地时间11日，全美感染新冠病毒的确诊病例数超过3600万，死亡人数超过61万，均为全球最高。

沉重的现实，令彭博社日前将美国评为“抗疫全球第一”的排名显得极为讽刺，同时验证了中国三家智库日前联合发布的一份研究报告描述的事

近日，中国人民大学重阳金融研究院联合太和智库和海国图智研究院发布《“美国第一”？！美国抗疫真相》报告，详细揭露了美国抗疫全面失灵的来龙去脉，展示了美国肆意破坏全球抗疫的种种劣迹，向世人揭露美国这个表面光鲜的“世界第一大国”的内部空虚之态。

连日来，国内多家媒体纷纷就此发声：美国抗疫失败是不争的事实，“甩锅”推责、搞政治操弄不仅无益于挽救本国人民生命，更对国际抗疫合作造成巨大伤害！

实：美国是当之无愧的“全球第一抗疫失败国”。

回溯过去一年多来的抗疫时间线不难发现，当权者将政治利益凌驾于民众生命之上，是导致美国抗疫失败的根本原因。

政治利益至高无上。民众生命轻如鸿毛——这种冷酷的美式抗疫逻辑，产生了一系列令人匪夷所思的操作。从时任总统成为“新冠肺炎假信息的最大推手”，到打压说真话的科学家和专业人士；从散播病毒起源阴谋论“甩锅”推责，到在病毒溯源问题上搞“有罪推定”，甚至放任病毒输出危害全球，“抗疫副本”越来越荒腔走板。

对内无法控制疫情，对外破坏全球合作——美国这个“世界第一强国”的抗疫失败表明：这场疫情是天灾，更是一场人祸。难怪美国流行病学家、疾病控制与预防中心原负责人威廉·福格直斥，“这是一场屠杀！”美国《大西洋月刊》去年6月就发文哀叹，“我们生活在一个失败国家”。

病毒不讲政治。如果白宫决策者不做出改变、把挽救生命作为疫情防控的出发点，那么这场“美国的悲剧”就不会停止。但遗憾的是，时至今日，漠视美国人民基本人权的政治操弄还在持续，一场巨大的人道主义灾难仍在美国大地上蔓延。这是美利坚的耻辱，更是美国人民的不幸！

中国新闻网8月13日评论——
俩汉字看穿美国在病毒溯源上的小心思

疫情防控不力、社会动荡撕裂、经济受挫严重——眼瞅着自己国内“乱作一团”，眼看着他国令世界称赞的抗疫成果和经济复苏的大好局面，美国怎能不着急？怎能不发慌？

因为“慌”，不免乱了章法和分寸，甚至开始不择手段以“谎”治“慌”。结果却很尴尬，错漏百出的谎言或许可

以蒙蔽少数人，但根本无法欺骗所有人的眼睛。当“皇帝的新装”被揭穿，当施放“政治病毒”的黑手被捉了现形，美国自然会“慌上加慌”。

接连不断的“慌”，带来愈演愈烈的“慌”，不断升级的“慌”，又需要更多的“慌”来遮掩，于是这就成了一场可怕的恶性循环。

欲从这个令自己越陷越深的“泥沼”中抽身，美国惟有首先放弃继续抛洒散布“政治谎言”。把搞歪门邪道的精力用在保护民众的健康和生命上，把四处搞阴谋诡计的精力用在团结各国并肩抗击疫情上，自然会得道多助，用不着再既“慌”且“谎”。

《光明日报》8月12日署名文章——
新冠疫情撕裂美国社会

21世纪以来世界最大的一个谎言莫过于美国把自己吹嘘为“全球抗疫第一”。当人们看到美国彭博社公布的全球抗疫排行榜时，莫不目瞪口呆，一方面为美国一些人的鲜廉寡耻感到震惊，另一方面为无辜死于新冠肺炎的60多万国民感到义愤填膺。

美国《大西洋月刊》2020年6月曾刊文指出，“不是新冠病毒撕裂美国，而是疫情暴露了美国的撕裂。”这在美国的两党政治中表现得尤为明显。美国的两党政治分裂从来没有像今天这样白热化和表面化，疫情让两党的本来面目暴露无遗：自私自利，只为党争，不为民生。

在疫情初发阶段，美国完全有能力、有时间、有机会调动一切医疗资源控制疫情蔓延。可是，出于竞选优先和救市优先，为了不给民主党人口实，特朗普政府对疫情轻描淡写，几乎未采取任何具体措施，导致疫情肆虐全美。特朗普政府又花费大量时间和精力指责中国，企图将自己抗疫不力的责任甩锅到中国头上。

美国两党竞争造成的政治分裂，

让美国经济和民众成为牺牲品，社会撕裂趋势进一步加剧。疫情暴发后，美国企业倒闭和失业潮发生速度及规模超乎想象，底层民众及其他弱势群体面临更高的失业风险，贫富差距进一步拉大。疫情让美国种族矛盾更加激化。2020年发生的非裔弗洛伊德被警方暴力执法致死事件，只是美国社会种族分裂的冰山一角，非洲裔、亚裔遭受的种族攻击和歧视愈发严重。

《人民日报海外版》8月7日评论——
国际组织不能成为美国政府的提线木偶

长期以来，美国似乎有这样的错觉——以为国际组织可以任由它呼来喝去、左右摆布。最近，美国的这个臆想症又发作了。

该国国务卿布林肯日前在科威特与世界卫生组织总干事谭德塞会面，再次逼迫世卫组织把矛头对准中国开展所谓新冠病毒第二阶段溯源，还称要“以多边主义的方式”，“继续改革和强化世卫组织”。

一年前执意退出世卫组织并拖欠巨额会费的美国，现在倒是跟世卫组织走动得很勤，莫非突然想起自己的国际义务了？答案绝非这么简单。看看现在的美国，国内疫情泛滥，“病毒起源”“扩散病毒”的嫌疑越来越重，靠什么洗白？只有把脏水泼到中国头上，才能证明自己是“清白”的。为此，美国不但自己赤膊上阵，还要拉上一众跟班，更要摆平世卫组织。

除了胁迫世卫组织站队，美国还干扰世卫组织牵头的新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)，阻碍发展中国家获得急需的救命疫苗。据路透社报道，由于美国实施经济制裁，有拉美国家向COVAX支付的疫苗款项遭遇拦截，导致COVAX迟迟未能分发疫苗。此外，美国还拖延兑现为COVAX捐助5亿剂疫苗的承诺，在国内继续囤积巨量新冠疫苗。承诺捐助的疫苗，迄今捐出还不到2000万剂。据《华盛顿邮报》报道，由于美国囤积疫苗过多，导致可供至少1300万人接种的疫苗即将过期。

美国须知：国际组织，属于国际社会。国际组织不能成为美国政府的提线木偶！在世界加速走向多极化的时代，那种企图强迫国际组织听命于某一个国家、借伪多边平台行霸道之实的政治算计，到头来不过是黄粱梦一场，注定不会得逞。

(本报综合报道)

美国累计新冠确诊病例超3600万例



8月11日，人们在美国纽约宾夕法尼亚车站的新乘车大厅购买车票。美国约翰斯·霍普金斯大学8月10日发布的数据显示，截至美国东部时间10日18时21分(北京时间11日6时21分)，美国累计新冠确诊病例达36039748例，累计死亡病例达618044例。新华社记者 王迎 摄

美国多人现身说法 新冠病毒早已在美传播

测为阳性。”

2020年4月底，时任新泽西州贝尔维尔市市长梅尔哈姆也曾现身说法，认为自己在2019年11月就已经感染新冠病毒。直到新冠肺炎疫情在新泽西州爆发，他才满怀疑惑地去做了血液抗体检测，结果显示他体内已有新冠病毒抗体，且抗体已存在较长时间。

一名华盛顿居民在社交媒体上发文称，“我的妻子和医生都确信我在2019年10月1日得了新冠肺炎。那太可怕了，当时他们不知道那是什么。我在重症监护病房中被隔离了10天，血氧含量低，(肺部)X光片如粉碎状玻璃，他们多次检测都无法确定病毒和细菌性肺炎。”

2020年3月20日，华盛顿调查记者乔治·韦伯在视频社交媒体中指出，参加2019年10月武汉军运会的美国运动员玛特捷·贝纳西可能是最初引发疫情的“零号病人”。尽管此后贝纳西出来接受采访否认了这一说法，但诸多疑点作为疫情溯源的重要线索，却被美国媒体一带而过，刻意回避了。

(据央视新闻8月11日报道)



美国儿童 新冠确诊病例增多

8月10日，在美国佛罗里达州里维拉比奇，学生们在开学第一天返校上课。

因德尔塔毒株传播，美国新一轮新冠疫情来势凶猛，儿童确诊病例数也呈上升趋势。

美国儿科学会9日发布的报告显示，在7月29日至8月5日期间，美国共有约9.4万名儿童确诊感染新冠，“儿童确诊病例数自7月初以来呈持续增长态势”。截至5日的一周，儿童病例已占美国每周报告的新冠确诊病例的15%。

新华社发

多国人士发声反对将新冠病毒溯源政治化

犯罪增加。

南非执政党非洲人国民大会(非国大)上月底在社交媒体推特上发表声明说，非国大支持基于科学开展溯源工作，谴责将溯源问题政治化的行径。

叙利亚总统政治和新闻顾问布赛纳·沙班日前在接受新华社记者采访时说，美国等西方国家将新冠病毒溯源政治化的做法“完全不合时宜”，且“不被国际社会认可”。

马尔代夫媒体人哈姆丹·沙基尔8日在“马尔代夫新闻网”发表文章指出，美国在新冠病毒溯源方面的政治化和偏离科学事实的行径，是完全不道德的“栽赃嫁祸”，目的是为其未能保护本国人民的生命、不能控制本国疫情推卸责任。

8月2日，世界上100多个国家和地区300多个政党、社会组织和智库向世界卫生组织秘书处提交《联合声明》，强调面对新冠病毒对人类生命安全和健康的严重威胁，国际社会需要加强抗疫合作，呼吁世卫组织客观公

正地开展全球新冠病毒溯源研究，坚决反对将溯源问题政治化。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼日前在开罗接受新华社记者采访时表示，在美国施压与干扰下，世卫组织有关新冠病毒的溯源工作已被蒙上政治化的阴影。世卫组织秘书处近期提出的第二阶段溯源工作计划主要是迫于某些大国的压力，且出于一些政治化因素的考量。

溯源必须基于证据

马耳他外交部长埃瓦里斯特·巴尔托洛日前接受新华社记者采访时说，“我们的敌人是新冠病毒，而不是彼此。我们要弄明白疫情为什么会发生以及如何发生，但这一切都应该基于证据。我们不应该借公共卫生来玩弄政治。”

马尔代夫媒体人哈姆丹·沙基尔的文章在列举了路透社关于西班牙、意大利科学家相关研究的报道以及美国红十字会的研究报告后指出，“如果

从信誉良好且可信的来源中公正地查看新冠病毒起源，我们会发现，新冠病毒在全球范围内传播的时间远远比中国武汉报告的第一例病例要早得多”。

对于近期美国大肆炒作新冠病毒“实验室泄漏论”，英国格拉斯哥大学病毒研究中心病毒基因组学负责人戴维·罗伯逊教授在接受新华社记者采访时说，在科学研究中对替代性假设持开放态度完全合理，猜测是相关过程重要组成部分，科学家愿意看到新的数据来改变他们对新冠病毒起源的理解，但“科学不能以观点作为核心，而是必须基于证据”。

墨西哥国立自治大学流行病学专家埃莱娜·雷耶斯日前接受新华社记者采访时表示，应将病毒溯源工作视为抗疫“机遇之窗”，共同整合有限的抗疫资源，加大力度培养生物医学和技术研究的人才。同时，各国遇到错误信息或信息遭到扭曲时，也应基于科学证据及时解释说明。

新华社北京8月12日电

武汉军运会期间 美国反常举动疑点重重

今年3月，美国华盛顿调查记者乔治·韦伯在视频社交媒体中指出，参加2019年武汉军运会的美国运动员可能是最初引发新冠疫情的“零号病人”。此言一出，可谓“一石激起千层浪”。人们将目光转向2019年世界军人运动会的同时，不难发现美国运动员的种种反常举动，也亟须美国方面给出明确的回答。

疑问三：为何不公开这5名患病军人的病例报告？更令人感到疑惑的是，这5名患病军人回到美国后却悄无声息，没有了下文。

美国方面对外封锁消息，也未向外界公布相关的病例检测报告等。如此大费周章却又不给出合理解释，不免引起外界质疑。

疑问四：美国队为何金牌榜上颗粒无收？美国此次300多人的参赛队伍中不乏实力强劲的选手，为何最终在金牌上颗粒无收？作为参加了六届奥运会的常客，美国为了备战第七届军运会也算下足了功夫，参赛选手中不乏实力强劲的个体和团队。然而，美国此次史上第一次在金牌上颗粒无收，排名第35位，出人意料。

以上种种疑问，都需要美国方面公开相关信息，给国际社会一个正面回答。

(据央视新闻8月11日报道)

美国通胀压力居高不下



8月11日，人们在美国纽约的一家超市选购食品。美国劳工部11日公布的数据显示，7月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨5.4%，涨幅与6月持平，表明美国通货膨胀压力不减。

新华社记者 王迎 摄